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Crna Gora
Savjetza odbranu i bezbjednost

Broj:
Podgorica, 2021. godine

SKUPSTINA CRNEGORE 
gospodin Aleksa Bečić, predsjednik

PODGORICA

Na osnovu člana 4 stav 1 Zakona o upotrebi jedinica Vojske Crne Gore u međunarodnim 
snagama i učešću pripadnika operativne jedinice za zaštitu i spašavanje, policije i 
zaposienih u organima državne uprave u mirovnim misijama i drugim aktivnostima u 
inostranstvu {„Službeni list CG“, br. 61/08, 31/17, 34/17 i 46/19), dostavljamo Predlog 
odluke o izmjeni Odluke o upućivanju pripadnika Vojske Crne Gore u sastavu snaga 
Sjevernoattantskog saveza za brzo reagovanje (NATO Response Force - NRF), koji je 
Savjet za odbranu i bezbjednost utvrdio na sjednici od 17. decembra 2021. godine, radi 
stavljanja u proceduru Skupštine Crne Gore.

Za predstavnike Savjeta za odbranu i bezbjednost koji će učestvovati u radu Skupštine 
Crne Gore i njenih radnih tijela prilikom razmatranja Predloga odluke o izmjeni odluke o 
upućivanju jedinica Vojske Crne Gore u sastavu snaga Sjevernoatlantskog saveza za 
brzo reagovanje (NATO Response Force- NRF), određeni su ministarka odbrane i 
načelnik Generalštaba Vojske Crne Gore.
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PREDLOG

Na osnovu člana 82 tačka 3 i 8 Uslava Crne Gore i člana 4 stav 1 Zakona o upotrebi jedinica Vojske Crne 
Gore u međunarodnim snagama i učešću pripadnika operativne jedinice za zaštitu i spašavanje, poiicije i 
zaposienih u organima državne uprave u mirovnim misijama t drugim aktivnostima u inostranstvu („Siužbeni 
list CG", br. 61/08, 31/17, 34/17 i 46/19), Skupština Crne Gore, na sjednici od 
donijeia je

202_. godine.

ODLUKU

0 iZMJENI ODLUKE 0 UPUĆIVANJU PRIPADNIKA VOJSKE CRNE GORE U SASTAV SNAGA 
SJEVERNOATLANTSKOG SAVEZA ZA BRZO REAGOVANJE (NATO RESPONSE FORCE - NRF)

U Odluci 0 upućivanju pripadnika Vojske Crne Gore u sastav snaga Sjevernoatlantskog saveza za brzo 
reagovanje (NATO Response Force-NRF) („Službeni list CG, broj 80/20), tačka 1 mijenja se i giasi:

J. U sastav snaga Sjevernoatlantskog saveza za brzo reagovanje (NATO Response Force - NRF), upućuje 
se do 40 pripadnika Vojske Cme Gore.“
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OBRAZLOŽENJE

Snage Sjevernoatlantskog saveza za brzo reagovanje (u daljem tekstu: NRF) su vlsoko spremne i 
tehnološki napredne multinacionalne snage sastavljene od kopnenih, pomorskih, vazduhoplovnih i snaga 
za specijalne cperacije, koje Savez može rasporediti brzo i gdje god je potrebno. Pored svoje operativne 
uloge, NRF se može koristiti za veću saradnju u obrazovanju i obuci, unapređenje vježbi i bolju upotrebu 
tehnologije.

NRF je pokrenut 2002. godine i sastoji se od visoko sposobnih intervidovskih multinacionalnih snaga koje 
su u vrlo kratkom roku sposobne da reaguju na čitav niz bezbjednosnih izazova, od upravljanja krizama do 
kolektivne odbrane. NRF snage su pod komandom vrhovnog komandanta Savezničkih snaga za Evropu 
(GACEUR). Odluku o raspoređivanju, odnoano angažovonju NRF snaga donosi najviše tijeio zo donočenje 
političkih odluka u NATO savezu - Sjevernoatlantski savjet (NAC), konsenzusom članica Saveza, 
Operativno komandovanje NRF-a se rotira između savezničkih komandi združenih snaga u Brunsumu 
(Holandija) i Napulju (Italija).

Nakon donošenja Odluke Savjeta za odbranu i bezbjednost o deklarisanju 1. Pješadijskog voda 1. 
Pješadijske čete 1. Pješadijskog bataljona, broj 809/20-17-1 od 20. marta 2020. godine, za sprovođenje 
aktivnosti u sastavu snaga Sjevernoatlantskog saveza za brzo reagovanje (NATO Response Force - NRF), 
kao i planiranim deklarisanjem Odjeljenja za radiološku, hemijsku i biološku (RHB) dekontaminaciju, iz 
sastava Voda hemijske, biološke, radiološke, nuklearne odbrane (HBRNO), Bataljona za podršku, Vojske 
Crne Gore, stvorili su se uslovi da Vojska Crne Gore nastavi sa aktivnim doprinosom sistemu kolektivne 
odbrane Saveza.

1. Pješadijski vod, 1. Pješadijske čete, 1. Pješadijskog bataljona biće u u sastavu snaga Sjevernoaflantskog 
saveza za brzo reagovanje niže spremnosti {Stand Down), do 30 dana, u periodu od 01.01. do 31.12.2022. 
godine. U istom periodu Odjeljenje za radiološku, hemijsku i biološku (RHB) dekonfaminaciju, iz sastava 
Voda hemijske, biološke, radiološke, nuklearne odbrane (HBRNO), Bataljona za podršku, Vojske Cme 
Gore, biće u fazi pripreme {Stand Up), do 45 dana.

Skupština Crne Gore, na sjednici 27. jula 2020. godine, đonijeia je Odiuku o upućivanju pripadnika Vojske 
Crne Gore u sastav snaga Sjevernoatlantskog saveza za brzo reagovanje {„Službeni list CG, broj 80/20), 
kojom se upućuje do 30 pripađnika Vojske Crne Gore. S obzirom da se 1. Pješadijski vod i Odjeljenje za 
radiološku, hemijsku i biološku (RHB) dekontaminaciju, u periodu od 01.01. do 31.12.2022. godine, nalaze 
u sastavu snaga Sjevernoatiantskog saveza za brzo reagovanje (NATO Response Force - NRF), u 
različitim fazama, ukupan broj pripadnika Vojske Crne Gore u sastavu snaga za brzo reagovanje prelazi 
broj od 30 pripadnika koliko je propisano navedenom Odlukom Skupštine Crne Gore.

U slučaju da Sjevernoatlantski savjet (NAC) donese Odluku o raspoređivanju, odnosno angažovanju NRF 
snaga, pripađnici Vojske Crne Gore će, u skladu sa Odlukom o upućivanju pripadnika Vojske Crne Gore u 
sastav snaga Sjevernoatlantskog saveza za brzo reagovanje (NATO Response Force - NRF), učestvovati 
u sprovođenju aktivnosti u sastavu snaga Sjevernoatlantskog saveza za brzo reagovanje.

Upućivanjem pripadnika Vojske Crne Gore u NRF, Crna Gora će pružati aktivni doprinos sistemu kolektivne 
odbrane, razvoju sposobnosti i kapaciteta Saveza, a samim time direktnom unapređenju bezbjednosti, 
stabilnosfi i prosperitetu Crne Gore. Dosljednim razvijanjem sposobnosti snaga deklarisanih za doprinos 
NATO strukturi snaga i njihovim angažovanjem, Crna Gora gradi kredibiiitet pouzdanog partnera u Savezu.

Ustavni osnov za đonošenje odluke o upućivanju pripadnika Vojske Crne Gore u sastav snaga 
Sjevernoatlantskog saveza za brzo reagovanje (NATO Response Force - NRF), sadržan je u odredbi člaria 
82 tačka 8 Ustava Crne Gore, kojom je propisano da Skupština Crne Gore odlučuje o upotrebi jedinica 
Vojske Crne Gore u međunarodnim snagama.

Takođe, čianom 4 stav 1 Zakona o upotrebi jedinica Vojske Crne Gore u međunarodnim snagama i učešću 
pripadnika operativne jedinice za zaštitu i spašavanje, policije i zaposlenih u organima državne uprave u 
mirovnim misijama i drugim aktivnostima u inostranstvu („Službeni list CG“, br. 61/08, 31/17,34/17 i 46/19), 
propisano j'e da o upotrebi jedinica Vojske Crne Gore u međunarodnim snagama odlučuje Skupština Cme 
Gore na predlog Savjeta za odbranu i bezbjednost.

Na osnovu navedenog, predlaže se Skupštini Cme Gore da donese Odluku o izmjeni Odluke o upućivanju 
pripadnika Vojske Crne Gore u sastav snaga Sjevernoatlantskog saveza za brzo reagovanje.


